

杭州坠楼女孩姐姐能灵活走路了

医生介绍,孩子脚的功能恢复明显,不久即可出院

本报讯 综合央视、浙江日报消息:一个好消息从浙医二院传出:经过两个多月的精心治疗,杭州坠楼女孩妞妞康复良好,不用大人搀扶自己就能灵活走路,不久即可出院。

今年7月2日,2岁的妞妞从10楼坠楼,被素不相识的吴菊萍双手接住!

据浙医二院神经外科主任张建民介绍,目前来看,妞妞脚的功能有明显恢复。十几天前,专家会诊时,妞妞还只能在家人搀扶下走路,而现在她可以自己走近20米。如果有人握着她的手,走二三百米也没问题。



■昏迷中苏醒



■“我要回家”



■视力测试已达到0.5水平



■坐在学步车里行走

7月3日

生命体征非常不稳定

医院重症监护室里,妞妞仍在接受抢救。监护室门口,孩子的母亲坐在长椅上仰面哭泣,孩子的父亲也在掩面落泪。

医生: 毕竟从10楼那么高的地方落下来,她的伤势还是很严重的。她的胃、肠、脾、胰腺这些重要脏器都有破裂伤,左侧的腿、手等多处骨折,同时还有肺挫伤和脑挫伤,由于胃部破损,胃里的内容物流进了腹腔,还造成了腹腔感染。现在她的血压不稳定,体温高,而且四肢的血液循环不好,生命体征还是非常不稳定。

7月12日

开口叫“爸爸”“妈妈”

昏迷10天之后,12日上午妞妞开口叫了“爸爸、妈妈”,奇迹般地醒了。

前一天,爸爸妈妈还给妞妞带去了两支棒棒糖。妈妈说:“妞妞平时最爱吃,所以我们就试探着把糖放到她嘴里,没想到这个小馋猫马

上就伸出舌头舔了舔,然后还轻轻地咬住了糖块。”

医生: 妞妞能够认识爸爸妈妈,并且能小声地叫爸爸、妈妈、阿姨等简单的词,这说明她的意识开始恢复,脑部逐步康复。但让我们担忧的是,妞妞受过严重的挫伤,脑部及脊柱都有损伤,这些神经系统损伤引起运动功能障碍,左侧肢体运动障碍和感觉障碍。通俗地说:孩子现在有偏瘫的症状。由于神经系统恢复比较慢,今后妞妞还面临长期的复苏治疗,能恢复到什么程度,还需要进一步观察。

7月25日
认出卡片上苹果香蕉

重症监护室护士拿着印有水果图案的卡片给妞妞看,之前一直没什么反应的妞妞,这次认出了图中的苹果、香蕉和葡萄。

护士很惊讶,赶忙又问了一句:“能看到吗?”妞妞轻轻地“嗯”了

一声。

另一个好消息是,妞妞的左侧肢体上下肢都能运动了,每次进奶量也增加到80毫升。

医生: 左侧肢体偏瘫,表现为手臂可在床上平移但抬起来有困难,并且手指不能动。其次是视觉功能损伤。妞妞目前双眼可追逐眼前较大物体,经检查视力为0.04,主要由神经或视中枢损伤引起。

8月9日
手指脚趾不能完全张开

浙医二院神经外科、骨科、放射科、神经内科和康复科的几位主任,再次对妞妞的病情做了全面的诊断评估,总结成一句话——妞妞恢复得越来越好。

妞妞的视力测试,已经达到0.5的水平。

妞妞的精神状态很好,很爱笑,你跟她说话,她会“咯咯”笑,眨巴眼睛做鬼脸,老是喊着“我要回家,要回

家!”每当奶奶外婆抱着她在走廊上溜达,她就上身往前倾,要往电梯口走。

不过现在,妞妞最困难的问题还是左手左脚的活动能力,手指能曲起来,用拇指和食指能够夹住玻璃弹珠,给妞妞的任务是每天夹10颗,夹完了,有棒棒糖、巧克力吃。不过手指和脚趾都不能完全张开,导致妞妞不能抓住大个儿比较重的东西,也不能双脚着地站起来,不能走路。

医生: 妞妞的手臂和下肢功能迟迟没有恢复,主要是孩子的神经、肌肉和软组织都受了伤,需要相当长一段时间的恢复,但能恢复到什么程度还说不好。

8月24日
美国专家远程会诊病情

上午8点多,妞妞被抱进了浙医二院UCLA(加州大学洛杉矶分校)多学科讨论视频会议现场,通过摄像头,妞妞的情况被传送到大洋彼岸,3位美国医学专家一起参与会诊。

在妈妈的搀扶下,妞妞能够迈开步子走路;医生用个小榔头在妞妞的腿上敲敲,会有神经反射;在大家的鼓励下,妞妞受伤的左手还能抓起一支笔。

可能是第一次看到这么多的“白大褂”围着自己,妞妞有点害怕,拼命往妈妈怀里躲,哇哇大哭。不过一听到叔叔伯伯哄她:“别哭别哭,回病房给你吃冰激凌。”妞妞的小手往脸上抹几下,乖乖地接受医生们的检查。

参与会诊的美国医学专家之一、现任UCLA大卫格芬医学院小儿骨科教授、小儿骨科服务中心主任以及脑瘫中心主任威廉奥本海姆博士感叹:“我没有见过这样的存活例子。很高兴看到及时采取了高压氧的治疗,高浓度的氧有益于神经和其他软组织的修复。吴菊萍的举动也毫无疑问是个英雄,我们见证了奇迹的发生。”

医生: 妞妞的左侧肢端功能仍然不是很好,目前考虑为局部神经和肌肉损伤,我们也在考虑需不需要外科手术介入。今天会诊请教了美国专家,最后得出的结论是暂时不用手术,看恢复的情况。综合

邵阳沉船事故追踪

要命渡船核载14人实载竟有50人

邵阳县副县长等3名负责人被免职

据新华社湖南邵阳9月10日电 截至10日18时,邵阳县沉船事故的乘客人数经邵阳县官方发布,已经从之前公布的45人升至50人,3名相关责任人10日下午已被免职。

邵阳县发布的信息表明,塘田市镇沉船事故救援指挥部最新排查

湖南邵阳县塘田市镇9日下午发生一起客船侧翻沉船事故,官方最新通报事故已造成11人遇难,其中9人为学生。这起并不复杂的事故却谜团重重。

实载人数到底多少?

9日下午,一艘客船从邵阳县夫夷河塘田市码头下行2公里至向茶村地段,被滞留在河里挖沙船的钢丝绳绊住,造成客船侧翻下沉。

交通部门通报,这是一艘原本核准仅限14人的客船。事发当天,到底有多少人在船上?当地官方公布的数据从最初的43人,到随后的45人、49人,再到50人,一变再变,至今为谜。

“为何对实载人数的统计总是在变?”面对记者的疑问,邵阳县县长赵湘明表示,因为搭载的人员大多是当地学生,他们主要通过学校和村里展开摸底调查,下面反映上

邵阳沉船事故三问

来的数据不准确,导致了最终数据的不准确。

目击事故发生的村民说,事发时船上满满当当地搭载了刚刚放假的镇中学学生和一些当地村民。多名正在附近作业的采沙船工人说,船头、船尾都站满了人,甚至连船的顶篷上都有人。至于到底是多少人,他们都说“肯定不止50人”。

一位住在河沿岸不愿透露姓名的村民说,当天镇中学的两位教师一共护送了80多名学生上船。

河水缘何一夜猛涨?

10日清晨,夫夷河两岸的居民突然发现,原本浅浅的河水一夜之间上涨了1米多。

住在码头沿岸黄河街的村民说,这个季节属于低水位。“昨天晚

上根本没有下雨,为什么河水一下子涨高了这么多?你想想。”

有村民透露,河水是从凌晨开始上涨的,当时搜救工作还在进行。这肯定会影响搜救。

水位突然上涨到底是什么原因?邵阳县副县长段绍兴给出的答案是“可能是夫夷河上游的新宁县段涨水所致”。

邵阳县县长赵湘明对此的解释是,好像是上游新宁县电站发电放水,至于具体是何电站,并不清楚。

有多位村民反映说,河流的上游有个老虎坝水库,这水应该是从那里放出来的。

采沙为何无人监管?

在事故发生河段,尽管水位已上涨数米,但仍然可以看到,河道中

县长吴善成、塘田市镇镇长唐向龙、邵阳县三江口地方海事处处长何建华已被免去职务,客船及挖沙船船主等相关责任人已被刑事拘留。

新华社记者获悉,发生事故的客渡船属于超载,核载14人的渡船目前已确认实载50人。

到处是卵石堆砌,形成无数个小山包状,严重影响了河道畅通。而供客船通行的航道口旁还停靠着一艘采沙船。

按照官方通报,诱发事故的直接原因是被滞留在河里挖沙船的钢丝绳绊住,导致客船侧翻下沉。

当地村民说,夫夷河采沙已有十来年,三四年前县政府曾公告禁止采沙,但是不知为何明令禁止成一纸空文。

塘田市镇水西村一位村民告诉记者,河道口采沙严重影响通行安全,但因为村干部唐某经营,村民多次反映却没有结果。

当地官员在接受采访时同样表示,河道采沙严重导致河道不畅,影响航道运行安全,是事故发生的重要诱因之一。但缘何无人监管,令人费解。至于是否有政府人员参股采沙,官方的答复是“没有调查,尚不能确认”。白祖偕 刘双双 傅煜

江西瑞昌昨发生4.6级地震

本报讯 南昌消息:据中国地震台网测定,9月10日23时20分在江西省九江市瑞昌市、湖北省黄石市阳新县交界地区发生4.6级地震,震源深度17公里。当地震感强烈。

“当时正准备上床,整个房子突然摇晃起来。”瑞昌市民魏东升说,隔壁邻居有老太太受了惊吓,发生呕吐现象。

地震发生后,瑞昌市民纷纷走出家门,瑞昌市人民广场等开阔地带聚集了大量人员、车辆,不少市民还穿着睡衣。

湖北、江西等地的一些网友在微博表示也有震感。更多的人则在网上报平安,让朋友或家人放心。

西安在建高楼脚手架倒塌死7人

新华社西安9月10日电 记者从西安市发生的脚手架倒塌事故现场了解到,搜救人员在事故现场发现12人被埋压,已有7人死亡,5人仍在医院抢救。

10日早上8时30分许,西安市未央路和玄武路交界处的凯旋大夏工地一栋在建30层高楼,在施工过程中发生脚手架倒塌,这些脚手架是从20~23层坠落的。近百名消防官兵赶赴现场救援,共搜救出12人。